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ssuk mindannyian az ujságokban, 

a borzalmas 

J. A sors ugy rendezte, hogy ne- 

ányok, jól 
spanyol háboruban 

s amazonok is résztvesznek. Mi 

harcban nem óhajtunk résztvenni, 

ngéd nől lélek megborzad még e 

ondolatától is. Azonban minálunk 

1 és nem más drága emberi élet 

ekarunk harcolni, önmagunkért kell 

Inunk, önmagunkat kell legyőzni 

van ez igy? 

MAGYAPR 

„a müűveltséghez vallásosnak lenni, 

mennyire tévednek ők, szegények. Egy 

édesenyáról hallottam, aki megtiltetta a 

cselédnek, hogy négy éves kisleányá- 

nak Istenről, angyalokról meséljen, vagy 

imádkozni tanitsa s ehhez hasonlókkal 

„butitsa' a gyermeket. Szegény kicsi 

gyermek, mennyire sajnálatraméltó, akit 

az anyja minden egyéb földi jóval el- 

lát, csak éppen a legnagyobb kincstől, 

a gyermeki s emberi lélek napsugará- 
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élet viharában esetleg elbukik? Minden- 

kinek, legyen szegény vagy gazdag, 

meg van a maga keresztje, amelyet hor- 

doznia kell, de ha eltárad, elcsügged, 

hol talál vigaszt s erőt, ha nem Isten- 

nél? 

Szeretnék még külön szólani a meleg 

családi otthonok védettjethez is. Ne fe- 

ledjék Farkas Imre gyönyörü versét: 

Akire szépen mosolyog az élet, akinek 

fényt és rózsakoszorut ad, az ne feledje, 

hogy vannak szegények s vannak szo- 

moruak. Akik tehát nincsenek kenyérke- 

resetre rászorulva s szapad idővel ren- 

delkeznek, azok kapcsolódjanak be bár- 

magyar lányoknak meg kell állni 

nket a kötelességteljesités terén. 

wá ánitott az élet, irógép, varró- 

vagy üzleti pult mögé, vagy pedis 

enagyott még a puha, meleg szülői 

an, a hófehér leányszobában, légy 

ény vagy gazdag, meg kell marad- 

mindig és minden körülmények kö- 

51 annak, aminek születtél: jó magyar 

vnak. És éppen ez a legfájóbb, hogy 

nsck magyar leány milyen kevés 
ezeti öntudattal rendelkezik, milyen 

ar és könnyen megtagadja magyar- 

ót. Nem is kell messzire menni a 

zeti öntudatosság példaképéért. 

étek csak a német leányokat, mi- 

1e büszkék, öntudatosak fajukra. Kö- 

ink sajnos, oly sokan, olyan könnyen 

ndanak magyarságukról. És miért? 

tevetutó, látszatboldogságért, amely 

jéban nem is az. A rangért, vagy a 

btért eidobnak mindent, ami szent: a 

sukat, a magyarságukat. Ha a bol- 

cság csak a jólétből állna! De az is 

gunkban rejlik. A megelégedettség 

cnagyobb boldogság a földön - 

dta egy egyszerü német parasztasz- 

ny. És igaza van. Különben sem árt 

nk magyar leányoknak a szivünkbe 

i Arany János igaz mondását: Földi 

ber kevesebbel is beéri, vágyait ha 

ől sem. Ma, amikor több a nő, mint 

rfi s nem mindegyikünknek jut élet- 

sokszor szomoru szivvel kell látni, 

y egy-egy leány mennyire hiján van 

den női büszkeségnek s tartózkodás- 

Mennyire kimutatják a céljukat, pe- 

szerényebb viselkedéssel talán töb- 

rtek velna el. 

s van méeg egy nagyon sulyos problé- 

z a kisértés, mely a tiszta leány- 

veszélyezteti Amikor annak a 

ármilyen felekezethez tartozzék is 

lak nem esik nehezére választani 

b kenyérnek, amit kerestek, sulyos, 

ü ára van. Ha kell, válasszatok in- 

b más pályát, csak a legnagyobb 

cset, a hófehér leánylelket ne veszte- 
tek el. Itt ennél a probilemánál lép 

Tbe a vallás. Mert aki igazán vallá- 

a 

a és a bér göröngyö,s de felfelé 

ő tiszta ut között. És a nő életében 

éppen fontos szerepet játszik a 

tól foszt meg. Csodálkozhatik-e majd ez 

az anya, ha később leánya felnő és az 

Az 

Szovjetoroszországban a belső for- 

rongás tovább tart, sőt egyre nagyobb 

méreteket ölt. Már Voroszilov 
marsall, hadügyi népbiztos és a vörös 

hadsereg főparancsnoka is megsokal- 
lotta az állami titkos rendőrség erő- 

szakos üzelmeit. Az állami titkos- 

rendőrség Stalin vörös diktátornál 
a hadsereg több magasrangu tisztjé' 

sukat követfelte. 

Voroszilov ezt nem várta he, 

hanem a vörös hadsereg tiszt- 

jeivel elfogatta az állami tit- 

kosrendőrség számos magas- 

rangu tisztviselőjét. 

Voroszilov, aki ezzel nyltan megta 

gadta a Stalinnal szemben való enge- 
delmességet, a politikai események 

középpontjába került. Nem tartják 

kizártnak, hogy Stalin és a vörös had- 

sereg között megtörténik a szakitás. 

Voroszilov 

hadsereg köreiben és azért is 

mert nyiltan fellépni az álla- 

mititkos rendőrséggesl szem- 

ben. 

Szovjetoroszországban különben a 

letartóztatások tovább folynak. Az 
utóbbi időben nem kevesebb, mint tiz- 

ezer személyt tartóztattak le, akiket 

azzal gyanusitanak, hogy ellenfelei 

Stalinnak és barátai Troczkijnak. 
Megállapitották, hegy az utóbbi he- 

tekben Szovjetoroszországban több 
embert végeztek ki, mint az 1936. év 
tizenkét hónapjának folyamán. 

Tegnap minden itélet nélkül 

agyonlőttek a kazáni állomás- 

igen népszerü a 

ar némelyek szerint nem tartozik 

milyen szociális, karitativ munkába. 

téren különben is sok feladat vár reánk. 

gyanusnak mondotta és letartóztatá 

Ej 

ria számaára szóló sürgős ka- 

tonai szállitmányt nyolcvan 

őrán keresztül váratott. 

Ezzel szabotálta a katonai intézkedé- 

seket és meg kellett halnia. Lenin- 

gradban a fogházban agyonlőtték V i- 

nogradov munkásvezért, mert a 

munkásokat szabotázsra szólitotta 

fel. 

Moszkvai lapok megirják, hogy an 

nak idején Zinovjev összeesküvése 

Centrum néven müködött. Zinov- 

jev és társainak letartóztatása után 

Radek csoportja megalapitotta a Pár- 

huzamos Centrumot. Radek börtönbe 

ju ása után pedig hamarosan megala- 

kult a harmadik Centrtum. Az Iz- 

vesztija beszámol róla, hogy nagyobb- 

letartóztatásokat hajtottak arányu 
végre. 

A lap szerint azonban 

tartóztatottak körött csak egy 

katonatiszt van és pedig Put- 

na tábornok, a volt londoni 

katonaj attasé. 

a le- 

Az orosz tudományos akadémia négy 

tagját szintén letartóztatták. Valószi- 

nü - mondja a lap, - hogy még to- 
vábbi letartóztatásokra is sor kerül. 

A munkások között óriási az elége- 

detlenség. Ezt növeli az a körülmény, 
hogy számos munkást 1s börtönbe ve- 

tettek. A munkások bére olyan ala- 
csony, hogy a legszükségesebb élet- 

szükségleti cikkeket sem tudják be- 

szerezni, A titkos rendőrség megálla- 

pitása szerint a munkásokat titokban 

Stalin uralma ellen szervezik meg. 

Moszkvai jelentés szerint Radek 

Károly, Szokolnikov, Arnold 
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Segitsünk szegény magyar gyermeklel- 

keket megmenteni, anyagilag is támo- 

gatni. Nem olyan nehéz egy-egy szin- 

házi vagy mozielőadásról lemondani. A 

farsang már elmulóban van, jön a ma- 

gunkbaszállás ideje s nem is gondoljá- 

tok, hegy egy röpke, mámoros báli éf- 

szaka felér egy kis magyar emberpalán- 

ta értünk mondett imájával. 

Talán egy kicsit tulkomoly dolgokkal 

terheltem meg gondolkozásiokat, azon: 

ban az élet igy hozza, hogy nekünk, ma- 

gyar leányoknak is vannak sulyos problé- 

máink és kötelességeink, amelyekről 

beszélni kell. S ezért kérdem: Leányok, 

ól van ez igy, ahogy ma van? 

Dominich Mária. 

embermészárlás 

lángba boritofta 

Oroszországot 
perben fegyházbüntetésre itéltek, leg 

közelebb már elhagyják Moszkvát. 

Mindanégyet a szibériai Nar- 

csak városban levő központi 

fegyházba szállitják. Az el- 

itéltek a környékbeli bányák- 

ban fognak kényszermunkát 

végezni. 

Troczkij a jövő héten Mexikó City- 
ben nagy beszédet mond, amelyben 

vádolni fogja az oroszországi politi- 
kai viszonyokat. A beszédet telefonon 

továbbitják Newyorkba, ahonnan azt 

rádió sugározza szét a világba. Az 

amerikai külügyminiszterium kér- 

lést intézett az állami jogi bizottság- 

hoz, van-e törvényes lehetőség, amely- 

nek alapján Troczkij beszédének to 

vábbitását meg lehetne akadályozni. 

A jogi bizottság válasza az volt, hogy 
ilyen törvény nincsen. 
Moszkvai kormánykörök nagy 1zga: 

lommal figyelik a hadsereg mozgoló- 

A katonák között Stalin- 
ellenes röpiratokat osztogat- 

nak. A katonák nagy csapa- 
tokban vonulnak végig az 

utcákon és hangosan éljenzik 

Voroszilovot Moszkvában a 

középületekben és a gyárak- 

ban egyre-másra keletkeznek 

a tüzek. 

Szerdán egyedül százötven ilyen tüz- 
eset volt. A tüzoltóság alig képes a 

tüzekkel megbirkózni. Leningrádban 

hasonló az eset. A tüzoltóság ott is 
állandóan készenlétben áll. Tegnap 

főnököt, mert egy Keletszibé- és Stroilov, akiket a mult hetil 

egy lőszergyárat gyujtott k lel. 



Határait fegyverrel is 

Sztojadinovics jugoszláv mi- 
niszterelnök a parlament költségve- 
tési bizottságában nagyobb beszédet 
mondott. Részletesen tájékoztatta a 
Dbizottság tagjait Jugoszlávia hadse- 

megvédi Jugoszlávia 
mert nemzeti célkitüzéseinket elértük. 
Ujabb hóditásokat nem akarunk, de 
tőlünk se akarja senki elvenni azt, 
ami a miénk. 

Területi integritásunkat fegy- 

ország véleményét is, amelynek mind 
megadták hozzájárulásukat. Megem- 
lékezett Jugoszláviának más államok- 
hoz való viszonyáról. 

regének és haditengerészetének erő- 
viszonyairól, 
Jugoszlávia fejleszti hadere- 

jét mondotta - azonban 

ha fel is készül minden hábo- 
rus eshetőségre, külpolitikája 

továbbra is a béke megvédé- 

sére irányul. 
Sztojadinovics azután 
dotta: 
A békét akarjuk annál is inkább, e. * 

ezeket mon- 

verrel is megvédjük, 

béke megóvása. Északi szomszédunk- 
tól határaink tiszteletbentartását ki 
vánjuk. A kisántánt külpolitikája 
nem irányul senki ellen és egyedül a 
nemzetközi békét szolgálja 
A jugoszláv miniszterelnök meg- 

emlékezik azután a bolgár-jugoszláv 
barátsági szerződésről. Hangsulyozta, 
hogy előzetesen kikérték Csehszlová- 
kia, Románia, Görögország és Török- seé 

A kisántánt célja Középeurópában a 

Jugoszláviának Angliával és Német- 

Az olasz királyságnak érdeke, 
hogy jószomszédi viszonyban 
éljen Jugoszláviával és az 

utóbbi időben az Olaszország- 
gal való viszony jelentéke- 

nyen megjavult, 

országgal való viszonya igen kedvező. 
Végül hangsulyozta, hogy Jugoszlá- 
vVia olyan politikát folytat, amely sen- 
kivel szemben sem követ el igazság- 
talanságot. eeee eee 

Makacsul tartja magát a hir, hogy 
a nagy Troezkij-per vádlottai az- 
ért ismertek be mindent, amit fejükre 
olvastak, azért vallottalk egytől-e 
mint a karikacsapás, mert egy 
zatos mé adtak be nekik a börtön- 
ben, amely minden szellemi ellenálló- 
képességük et megbénitotta: A 
tak nem tagadtak, nem kif 
a vádpontokat, 

vádlot- 

ásolták 
meg sem kisérelték 

ami a legösztönösebb, legtermé- 
ebb érzés, hog valahogy kivág- 

ják magukat a hinár él, megmenekül- 
jemek a halálos itélettől. Ugy vallot- 
tak önmagukkal szemben mintha 
csak ők töltötték volna be a közvádló 
szerepét. Szinte feleslegessé vált a fő- 
ügyész azok után a sulyosan terhelő 
tényálladékokkal szemben, amelyeket 
maguk a gyanusitottak szolgáltattak. 
Az egyik vádlott például beismerte, 
hogy még a mult évbeni repülőgépen 
Troczkijhoz utazott Svédországba. A 
levéd repülőforgalmi társaság azonban 
megvizegálta a nyilvántartását és 
megállapitotta, hogy az illető vádlott 
nem tette meg azemlitettutazást Svéd- 

országba. Ezt az észlelésg nyomban 
sürgönyileg közölték Stockholmból a 
pirósággal; igy nyilvánvaló, hogy a 
vádlott egy olyan halálosan terhelő 
körülményt vállalt magára, amely be- 
ibizonyitottan nem igaz. Hasonló fur- 
csaságokban nem volt hiány a tárgya- 

lás további folyamán sem. 

Igy egyáltalában nem csodálatos, 
hogy egy narkotikum alkalmazásáról 
beszélnek világszerte épp ugy, mint a 
Reichstag felgyujtásának bünpöre 
dején, amikor az a gyanu merült fel, 
hogy annak fővádlottja scopolamint 

növényektől készült tájtal 
csalta elű a szerencsétten ótosz hatálcaitéttek 

1tok- 

eééá veve.. 

az ellentmondó idegpályákat. Min- 
denesetre az orosz per vádlottainak 
egyöntetü beismerése, ez a már szinte 
jellegzetesen derüs bevallási tömeg- 
euforia, igen gyanus. De hát, ha tény- 
leg valami mesterséges készitményt 
adtak be nekik, vajjón mi lehetett ez? 
Nos, erre a kérdésre talán feleletet ad 
hat egy nagyon érdekes, szigoruam lu- 
dományos méregtani szakkönyv, 
amely ősrégi mágiák, ősrégi mérgek 
alkalmazásáról számol be 
világ kellős közepén. 

Innen tudjuk meg, hogy Mexikóban 
igen sok olyan mérges növény van, 
amelyeket jóformán még ma sem igen 
ismer a müvelt világ. Ezek között sze- 
repel a kamotillo nevü növény, amely- 
ből egy szert főznek ki a piulerok, - 
afajta bübájos kaszt = akik ezt a tu- 
dományt apáról fiura már messzi 
ükapák óta öröklik. Mexikó hegyeiben 
üzik ők mesterségüket, ahol a viszo- 
nyok még ma is ugyanazok, mint va- 
laha 1400-ban Cortez előtt. Ezek a 
Pidlerok időnkint azután ellátogatnak 
az indiánus falvakba, ahol hombárok 
hban, csürökben az egész falu jelenlé- 
tében valóságos törvényszéki tárgya- 
lásokat tartanak, Mindenki előadja a 
panaszát. Az egyiktől egy borjut lop- 

a modern 

t 

c 

a tulmagas községi 
Fratelia lakosai között 

leg hónapok óta nagy az izgalom és 
sok a panasz a községi adóknak tul 
magas kivetése ellen. A lakosság nem- 
zetiségre való különbség nélkül egy- v 

kapott, ami tudvalevőleg kikapcsolja aránt követeli a magas községi adó 

e 
*.... 

nusítottakat megitatja a kamotillo fő 

hódulatba esnek. Ezalatt nem szabad 
őket zavarmi. Pár perc mulva maguk- 
h 
g 

szüggesztiv fordulatokkal 
helye, ideje, körülményei felé tereli a 
beszélgetést. A szer hatása mindjob- 
ban hatalmába keriti 
Kritikája megszünik, hogy fecsegése 
veszedelmet hoz számára 

azt is, amit csetleg nem követett el. 
Ennek a kamotillo nevü bájitalnak fő 
méregrésze a hioscin, 

vádlottainak magatartása ilyen hics- 

nincs kizárva. hogy a nagy orosz bün- 
perben tényleg szerepet játszott ez a 
metódus, amelyet a spanyol piulerok 
Mexikó őslakóival szemben már szá- 

Fratelia lakosséga tovább érzi 

tudvalevő- mé 

le 
jakat is vetett ki a lakosságra és a 

ségi adókat a felebbezésre való tekin- 

s ................... é vvv 

tak, a másiknak felgyujtották a há- 
zát, a harmadikat megcsalta valakivel 
a felesége és igy tovább, mindenki 
előáll a panaszával, A piulero a gya- 

zetével, mire csakhamar félálomszerü 

tet nélkül beszedik A közigazs 
felebbezési biróság nemrég ezek 
kivetéseket törvényteleneknek 
dotta és legutóbb Ionescu Iul 
szubprefektus is védelmet igér 
telia lakosságának. 

frateliai adóvégrehajtásról. 
Ferenc munkás 

térnek és megkezdődik a kihall- 
szerü párbeszéd. 

A piulero szakavatottan kérdez és 
a bümntett 

s 

a vádlottakat. 

és lassan- 
assan mindent kibeszél. A szuggesz- 
iv kérdések nyomán márkészvállalni 

Az orosz per 

in mérgezésre utal. Miután pedig a 
elenségek bámulatosan egyeznek, 

adok óta alkalmaznak. 

(Véky Károly Sándor.) 

. 

adóterhek sulyát 
klését. A község ideiglenes bi- 
ga ugyanis a rendes községi 1- 

tékeken felül még különböző pótdi- 

égrehajtók ezeket a tulmagas köz- 

volna köteles fizetni, azonban ! 
böző pótilletékkel együtt 740 le 
vetelnek rajta Annak ellenére 
Baárna a 369 leit megfizette, a vél 
hajtó mégis elvitte a varró, 
Ugyancsak elvitték a varró 
Ratkov Nerva házából is. Ra 
tól 1800 lei községi adót köv 
Hasonló módon jártak el az adóv 
hajtók Fratelian 
szemben is, 

ügyében eljárni. 

A Magyar Nőegylet bálja ma 
féltiz órakor kezdődik a volt Fe 
nand-szálló emeleti termeiben 
féltizkor vonulnak be a magyar r 
párok és utána nyomban megk 
dik a tánc. A rendezőség magy 
testveri 

várja el a bálra ugy Timisoara, 
pedig a Bánság magyarságát. 

dezőség sok meglepetést készite 
közönség számára. Alányoknak és 
szonyoknak biztositja a táncosokat 
iegszebb magyaros jelmezt pedig 

jal tünteti ki. A hangulat és a 
emeléséről ezenkivül gondosko 

étellel és itallal változatosan 
dagon felszerelt büffé, amelyne 

idegzsába ellen 

haszálja csak a 

„HORIA" 
bedörzsölőszert. 

Iló! Győgyszerész ur, megö 
högés és a nyilaló fájdalmak, 
megfulladok, mentsen meg! 
csak „Horia bedörzsölőszer se 

Erdekes bemutatni néhány 
am 

369 lei 

más adófizetől 

akik most ujólag a 

Ma csíc van 

p P 

szeretettel, szivélyessé 

zetéség a Mednyánszky-féle vend 
vállalta magára ey 
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A török külügyminiszter Bel- 

grádban, Tevfik Rüzsdy Aras 

török külügyminiszter Milanóból jö- 

vet tegnap Belgrádba érkezett, ahol 

budapesti román követség ta- 

ának uj kinevezése. Capita- 

nu Georget, a budapesti román 

..........7 

............. 

ég tamácsosát, aki hét éven ke- 

t müködött a magyar főváros- 

2 
kedveltségre tett szert, a bécsi 

közi Duna-bizottság román de- 

a ójának helyettes főnökévé ne- 

ki. Capitaneanu a feleségével 

vasárnap délután hagyja el 

gestet. 

en angol külügyminiszter - 

jelentettük - váratianul két he- 

henési szabadságra ment, ame- 

Délfranciaországban tölt. Ezen 

ommal találkozik Delbos fran- 
külügyminiszterrel. Beavatottak 

nt Eden váratlan szabadságának 

zes háttere van. 

Az angol kormány legutóbbi 

minisztertanácsán ugyanis a 

külügyminiszter és a kormány 

tagjainak nagyobb része kö- 

zött ellentétek merültek fel 

Németország gyarmati köve- 

teléseivel kapcsolatan. 

n teljesen elutasitó álláspontra 

erezkedett, amit a kormány többi 

fa nem helyeselt. Számolnak azzal 

ogy legközelebb a gyarmati kér- 

ben Németország és Anglia között 

vetlen tárgyalások indulnak meg. 

akarják, hogy ezeknek megkez- 

kor Halitax lord álljon a kül- 

Arról is beszélnek még, hogy 
üdülési szabadságának 

nevezik ki az uj berlini nagykö- 

em tan németbarát diplomatát 
neveznek ki, akinek kineve- 
zése ellen Eden eddig állást 

foglalt. 

áárisi lapok jelentése szerint Né- 
Mország és Anglia között a gyarma- 

érdésben Eden szabadságának két 

egoldását meginditsák, 

jár, hogy 

Baldwin miniszterelnök VI. 

György király 

után visszalép Utódja előre- 

láthatólag Neville Chamber- 

lain lesz, aki Németországgal 
zemben a megértés politiká- 

ját hangozfatja. 

Reuter-ügynökség 

koronázása 

ti követeléseit. Ecélból felke 

ttesét, akinek előadja a néme 

ny álláspontját. 

meleg fogadtatásban volt része. A 

török külügyminiszter 

inkább rokonszenvez a németek- 

ideje 

e alatt fontos tárgyalások fognak 

bemenni. Ezt az időt felhasználják 

,hogy a gyarmati probléma kielé- 

ngol politikai körökben annak is 

diplomáciai 

lezője szerint Ribbentrop már a 

i napokban szóba hozza az angol 

igyminiszteriumban N émetország 

lifax lord főpecsétőrt, Eden 

Ribebntrop 

elyez arra, hogy Anglia ismer- 

megbeszélést 

folytatott Sztojadinovics jugoszláv 

miniszterelnökkel, akinek beszámolt 

milanói tárgyalásairól. A török kül- 

ügyminiszter egyben előkésziti a feb- 

ruár 15-én Athenben tartandó balkáni 

konferenciát. 

iplomádai betcéséd miatt 
megy Eden szabadságra 

je el Németország gyarmati igényeit. 

Egyes angol politikusok sze- 

rint azonban még nem érke- 

zett el az ideje annak, hogy 

Németország névleg is felso- 

rolja azokat a gyarmati te- 
rületeket, amelyekre igényt 

tart? 

A Star cimü lap attól tart, hogy 

Eden távollétében felülkerekedhetnek 

az angol kormányban azok a minisz- 

terek, akik nem rokonszenveznek a 

Aaaa0
é 

Népszövetséggel és akik hajlandóak 

arra, hogy Németországgal a Népszö- 

vetségen kivül megegyezzenek. 

Ezek Sir Simon belügyminiszter, 

Hoare, a tengerészet első lordja, 

Halifax főpecsétőr, Neville Chamber- 

lain kincstári miniszter és Runciman 

kereskedelemügyi miniszter, aki az 

angol kormánynak elsőrendü gazda- 

sági szakértője és gazdasági szempon- 

tokból is sürgeti Angliának Német- 

országgal való teljes kibékülését. 

Aaa 
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A valenciai vörös kormány meg- 

állapitása szerint a nemzetiek olda- 

lán számos német katona harcol. A 

vörös csapatok januárban Las Ro- 

sas mellett egy teljes német divi- 

xióval harcoltak, amely tizezer em- 

berből állott. Akkor foglyul ejtették 

Eynatten lajos báró, német ál- 

lampolgárt, ezenkivül Sehmidt né- 

met pilótát. Bilbaói jelentés szerint 

Eynatten bárót halálra itélték és teg- 

nap már agyon is lőtték. Schmidt 

pilóta fölött a hadbiróság legköze- 

lebb itélkezik. 

Mexikéba Északamerlkéból szá- 

mos repülőgép érkezett, azzal a 

rendeltetéssel, hogy azt tovább 

szállitsák Spanyolországba, a vörös 

Kivégeztek egy német bárót 

a spanyol vörös csapatok 

.
 

ban, hogy a két hajórakományra 

való repülőégép elindulhate. lehet- 

ségesnek tartják, hogy a repülőgé- 

peket a mexikói kormány lefogfalja. 

A hatóságok intézkedtek, hogy az 

exportőrök ténykedéseit állandóan 

ellenőrizzék, nehogy azok kicsem- 

pésszék a repülőgépeket. 

A nemzetiek csapatai a madridi 

egyetemi városrészben ujabb táma- 

dást intéztek a kormánycsapatok 

ellen. A madridi védelmi tanács je- 

lentése szerint ezt a támadást visz- 

szaverték. largo Caballero, a valen- 

ciai kormány miniszterelnöke, teg- 

nap meglátogatta a madridi fronton 

kat. A k Á 
harcoló vörös P 

kormány részére. Nem biztos azon- 

Budapestről jelentik, hogy Kuss 

bach Ferenc dr. a magyrországi 

svábság egyik vezére, aki veje a két 

év előtt elhalt Bleyer Jakab dr. 

volt egyetemi tanárnak, a 8 Órai Uj- 

ság tegnapi számában érdekes cikket 

irt. Kifejti, hogy a magyarországi 

németség nem követi sem a nemzeti 

szocialista, sem pedig a nyilaskeresz- 

tes tanokat. A Magyarországon élő 

svábság társadalmilag és kulturális 

haladás tekintetében ugyanazon kere- 

Itek közé illeszkedik, amelyek között 
t 

A magyarországi svábság 

nem akar küllöldi 

eszmeáramlatok vizein evezni 

éljenzéssel fogadták. 

a falvakban lakó magyarság milliói 

élmek. A magyarországi svábság nem 

akart és nem akar külföldi eszme- 

áramlatok vizein evezni. Kussbach 

azután cáfolja azokat az állitásokat, 

mintha a magyarországi svábság an- 

tiszemita volna. Sajnálattal látja 

azonban, hogy a zsidóság egyrésze a 

magyarságot a svábság ellen igyek- 

szik izgatni. Magyarországon a sváb- 

ság magyar politikát folytat és azo- 

Vakmerő utonállás 

egy begai hid mentén 
Vakmerő rablótámadás történt az el- 

mult éjszaka a IV. kerület egyik elég 

forgalmas helyén, Fehér József mecha- 

nikus, ki a IV. kerületi Vlahuta-utcában 

akik, este tiz órakor hazafelé igyek
ezett. 

Utközben a dohánygyár előtti hidnál 

négy ismeretlen férfi megtámadta, Mi- 

előtt még védekezésre gondolhatott vol- 

na, erőszakkal lehuzták a télikabátját és 

azzal elszaladtak, Fehér József az 
elrabe 

lott télikabát egyik zsebében kétezer- 

nyolcszaz leit tartogatott, amely szintén 

az utonállók zsákmánya lett. Ezzel a vak-
 

merő utonállással kapcsolatban ismét 

előtérbe került egy Tomin nevü jugo- 

szláv hajóslegény eltünése. Az a gyanu 

merült fel ugyanis, hogy az egyik uszály- 

hajón szolgálatot teljesitő hajóst szintén 

megtámadták, leütötték és azután holt- 

testét a Begába dobták, Az utonállók 

kézrekeritésére a rendőrség meginditott
a 

a nyomozást. 

Járhatatlan utak 

a város szélein 
A III, kerületben, a Martirul Ciordas- 

utca folytatása, amely a Besseny
eyetelep 

felé visz, ma már villaszerü tetszetős 

házak között halad. Sajnos azonban a 

városnak ez a része közlekedési szem- 

pontból igen elhanyagolt. A kocsiut eg
y 

részét néhány év előtt kikövezték, de a 

gyalogjáró amnál szomorubb állapotban 

van. Esős, olvadásos időben a járókelők 

kénytelenek vizben és sárban gázolni, A 

mérnöki hivatal elhatározta. hogy mez 

teremti ezen a vidéken a rendes utat. A 

Martirul Ciordas-utcát számos uj utca 

keresztezi és ezeken a helyeken sehol ninz 

csen rendes átjáró. A mérnökség már in- 

tézkedett, hogy ezeket az átjárókat mé
g 

februárban elkészitsék, Ezenkivül leve- 

zető árkokat is létesitenek, amelyek ele- 

jét veszik annak, hogy a viz a gyal
ogjás 

rót elboritsa. Beszámoltunk róla, ho
gy a 

városi mérnökség a város különböző ré- 

szeit összekötő fasorokat a tavassz
al asz 

faltburkolattal látja el. A mérnökség 

most ugy döntött, hogy a Martirul Cior- 

daszuteát, amely voltaképpen fasor szin- 

fén aszfalttal burkolja. Ez a terv annál 

is inkább végrehajtható, mivel az érde- 

kelt háztulaidonosok a házuk előtti asz- 

faltozás egy részének költségeit maguk- 

ra vállalták, Az aszfaltozás az En
eae-ut 

cától a Martirul Ciordas-utcán és a . 

kerületi szőlőkön keresztül a Bessenyey 

telepig terjed majd. 

A nemzeti munka védelme. A 

kamara tegnapi ülésén több lényegte- 

Jen felszólalás után Aliman istea- 

nu többségi képviselő azt kérte, ho
gy 

a nemzet, munka védelmét célző t
ör- 

vény alkalmazásának ellenőrzésére 

mnden megyében alakitsanak külön 

bizottságot. Ez a bizottság ellenőrizze 

a vállalatokat, hogy eleget tesznek-e a 

törvény előirásainak, mert a minisz 

térium mellett müködő bizottságot 

tulterhelik ezzel a munkával. IPo- 

pescu Nae kérte, mondják ki, hogy 

a kormány tagjai, a képviselők, vala 

nosnak tekinti magát a magyarság 

gal 

mint a szenátorok ne lehessenek a 

vállalatok igazgatóságának tagjai 



ratu emberek, Az első nyilt leveleket az 

hogy ennek a tollnak sohase legyen árfo- 

Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK Szemzáciás sikeze van 

a Macika haduagya opezettuek 
Romániában: 

Magaánosoknak egy hónapra 70, ne- 
eyedévre 200. félévre 380 egész évre 

750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60 ne- 
gyedévre 160 félévre 500 egész évre 

600 leij. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra ne 
gyedévre 10 félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3 nmne- 
gyedévre 8 félévre 15 egész évre 

30 pengő 

Telefon: 
252 este 10 óra után 14-14 vagy 2-42. 

A Hnunyadi.nyomda nyomása 
á ltö - 

Patikák éjjeli szolgálata 
FEBRUAR 6-án, szombatlon a szolga- 

lati beosztás a következő: 
Az I. kerületben a Sf fon-utcában levő 

Igalmaesrendi-gyógyszertár. 
A II. kerületben 

Kögyóegyógyszertár, 
A III. kerületben a Miron Costin-utcá- 

ban levő M erkler-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Preyer-utcában le- 

vő Ungváry-gyóg szertár, 

Az V kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

szentőeszéd 

a fraian-téren levő 

az u/ságíróról 
Szalézi Szent Ferencnek a katolikus 

ujságirók védőszentjének tiszteletére 
Budapesten az egyetemi templomban 
nagymisét tartottak. Ez alkalommal Ko- 
vács Sándor püspöki tanácsos szentbeszé- 
det tartott, amelyben a sajtó jelentőségét 
méltatta. 

Az ujságirót - mondotta a mult 
század végéről itt felejtett Terde felfogás 
nemi egyszer még ma sem látja rendes 
embernek. Mert hogyan lehetne rendes 
ember az, aki akkor tér nyugovóra, ami- 
kor más már munkára indul és aki ellen- 
tétben a szokástól, mely azt tartja hogy ellóval kell vágni és tollal irni, forditva 
cselekszi: ollóval ir és tollal vág 
Ezek elfelejtik hogy ez az ujságiró- 
tipus már kiveszett s elfelejtik azt is, 
hogy a toll mai munkásai emberfeletti 
munkát végeznek és nagy benső tusát 
vivnak azért, hogy a tiszta lelkiismeret 
megközelithetetlenségével és az anyagi 
szempontok semmibevételének bátorsá- 
gával álljanak ki a gátra, Gyakori jelen- 
ség, hogy ezt a hivatást lekicsinylés, le- 
sajnálás, méltánytalanság éri, 
-A toll legyverforgatói, ha fiatalko- 

rukban nem értettek a köpönyegforgatás- 
hoz is, számot vethetnek az öregkor nél- 
külözéseivel, pedig tollal küzdeni az esz- 
ményekért: apostoli hivatás, 
- Az első könyomatost maga a jó Isten 

sugalmazta: Mózesnek Isten diktálta kő- 
befaragásra a tizparancsolatot. Krisztus 
riporterei az evangelisták voltak, akik 
följegyezték szelid ajkának gyönyörü 
igéit, hogy azok tüze mellett 2000 év táv- 
latában is melegedni tudjanak a jóaka- 

apostolok irták, akik igy izentek a ma- 
guk hiveinek szerte a világon, Nagy kül- 
detése van tehát az ujságiró tollnak s a 
özösség roppant érdeke füződik ahhoz, 

lyama, csak értéke, még pedig megfizet- 
letetlen értéke, A penna tisztessége közös 
emberi kincs lehet, a toll lelkiismeretlen- 

ózíinfiáz 

békebeli premierest sikeréi 
könyvelheti el a magyar szmtársu- 
lat, a nálunk most bemutatott Ma- 
rika badnagya cimü operettujdon- 
ság előadásával. A legeleő főszereplőtől. 
a legutolsó kis gyermekecsoportig, min- 
denki a legtökéletesebbet nyujtja A 
diszletek és toalettek kitünően illeszked- 

Igazi, 
nek bele 

végeken. Ezt a mindenkinek 

órakor. 

Sok hühó Emmyért, Operettpremiér 
mozihelyárakkal Rendkivül élénk érdek- 
lődés mutatkozik a ma, szombaton d. u. 
öt órakor bemutatásra kerülő Sok hunó 
Emmyért clmü uj Aszlányi-operett iránt, 
Ennek az egyébként nagyon mnulatságos 
és igen hangulatos premiórnek különös 
és szokatlan érdekessége, hogy mozihely- 
árakkal kerül bemutatóra, ami azt jelen- 
ti, hogy a földszinten a legdrágább hely 
30 leibe kerül, amelyért egy ragyogó uj- 
donságot élvezhet a közönség 
Vasárnap délután Egy bolond százat 

csinál! Vasárnap délután 3 órakor ujra 
hangos lesz a nézőtér a sok kacagástól, 
mert Felhő Ervin játsza az Egy bo- 
lond százat csinál eimszerepét, aki ebből 
a müszerepből egy olyan szenzációs figu- 
rát csinál, hogy mindenkinek muszáj 
kacagni Egy felejthetetlen kedves dél- 
utánt szerez magának, aki 8 órára meg- 
váltja jegyét és megnézi az Egy bolond 
százat csinál operettbohózat előadását. 

jövő héten ujra két ujdonsággal 
a magyar szinház Egyik Birabe 
Európa nagyobb szinpadain 
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Emmyért, Operettpremier Mozihelyárak 
kal. Legdrágább hely 30 lei 

nagya. Operettszenzáció. Harmadszor, 

százat csinál. Operettbohózat, Felhő Er- vinnel a cimszerepben 

hadnagya, 

mü bohózata, melyet a bucuresti, Nem- 
zeti Szinház müvészegyüttese frappáns 
sikerrel mutatott be Timisoarán A má- 
sik Harmath Imre és Adorján An- 
dornak, a Király Szinházban még ma is 
müsoron lévő Artatlan a felesé 
eem cimiü operettujdonsága. 

A magyar szinház heti müsora;: 
Szombaton délután 5 órakor: Sok hühó 

Szombaton este 9 órakor: Marika had- 

Vasárnap délután 3 órakor: Egy bolond 

Vasárnap délután 6 órakor: Marika 
Operettszenzáció, Negyedszer 

Vasárnap este: Román előadás. 

a darab miliöjébe Az énekek és 
táncok ismétlésétől hangos a nézőtér és a 
közönség örömittasan tombol a felvonás- 

tetsző és 
szórakoztató operettujdonságot játsza a 
szintársulat kitünő operettegyüttese ma, 
szombaton este és vasárnap délután hat 

A szinház legközelebbi ujdonságai A 

szolgál 

ak 

rendkivüli 
sikert aratott Fiam a mi niszter ci- 

e.... 

Hétfőn délután 5 órakor: Csárdás, Ope- rettsláger. Moziárak. 
Hétfőn este 9 órakor: 
Kedden délután 

Moziárak, 
Kedden este 9 órakor: Fiam a minisz- 

ter. Vigjátékpremjer. 

Román előadás. 
5 órakor: Vadvirág. 

*e.... eeeee 

- A református templomban 

kok és a presbiterek eskütétele és be- 
iktatása. Ugyancsak a templomban 
délután négy órakor az ifjusági egye- 
sület vallásos ünnepélyt rendez. 
A háztulajdonosnő feljelentette la- 

kóját. Az aradj törvényszék most tár- 
gyalta Kapi Béla paulisi magánzó, 
volt aradij főtisztviselő bünperét. Kapi 
Bélát volt háztulajdonosnője feljelentet- 
te, hogy szidalmazta a román nemzetet 
és engedély nélkül fegyvereket rejtege- 
tett a lakásán. A törvényszéki tárgyalá- 
son Kani tagadta a vádat és kijelentette, 
hogy a háztulajdonosnó bosszuból jelen- 
tette fel. A fegyverekre nézve hangoztat- 
ta, hogy csak néhány töltényt őrzött há- 
borus emlékként a lakásán A perbeszéz 
dek után a törvényszék felmentette Kapi 
Bélát az államelleneg izgatás vádja alól, 
ellenben ezer lei pénzbüntetésre itélte, 
mert engedély nélkül töltényket tartoga- 
tott lakásán, 

- Rejtélyes gyilkosság a lépcsőház- 
ban. Popescu fővárosi mérnök és 
felesége az elmult éjszaka moziban 
voltak és amikor hazaérkeztek, a 
lépesőházban egy férfi holttestére 
bukkantak. Ertesitették , rendőrsé- 
get, amely megállapitotta, hogy a ha- 
lott Fritz Rudoli harminchét éves 
osztrák mérnökkel azonos, aki a tele- 
lontársaság szolg atában állott. A 
fiatal mérnököt sulyos tárggyal há- 
fulról fejbevágták és igy megolték. 
Eddig megállapitották, hogy a mér- 
nök, aki a házban lakott, egy fiatal nő 
társaságában tért haza. A liftben ta- 
láltak is egy női keztyüt, amely való- 
szinüleg a mérnök ismerősének tulaj- 
dena volt. A rejtélyes haláleset ügyé- 
ben a rendőrség folytatja a nyomo- sége emberi veszedelem. 

Va- 
sárnap, februát 7-én délelőtt tiz óra- 
kor az istentisztelet keretében törté- 
nik meg az uj főgondnok, a gondno- 

....... s.. ee 

Megkerült a kirakatok fosztoga- 
tója. Ismeretlen tettesek néhány hés 
előtt több II. kerületi üzlet kirakatát 
kifosztották. Az elmult éjszaka a 
rendőrség razziát tartott és ennek so- 
rán kézrekenült Varga András is, 
akiről megállapitották, hogy a kira- 
katlosztogatásoka: négy társa segitsé. 
gével ő követte el. A rendőrség bün- 
ügyi osztálya folytatja a nyomozást. 

Ma este Magyar Bál a Ferdinándban 

- Két kisfia meghalt, mialatt a fogház- 
ban volt. Budapesten nemrég óvadék- 
sikkasztás miatt letartóztatták Bern- 
hardt János okleveles gazdát. A fog- 
házban tudta meg, hogy kétésfél éves 
fiacskája meghalt Bernhardt elkeseredé- 
sében felakasztotta magát. Tettét azon- 
ban észrevették és levágták a kötélről A 
szerenesétlen embert most ujabb csapás 
érte. Negy éves kisfiát ragályos betegség 
ragadta el 

- Ma van az Előre-bál. Az Előre 
Evezős Egyesület ma este rendezi 
meg a Lloyd-klubban nagy álarcos és 
jelmezes bálját. Az Előre-bál évak óta 
egyik előkelő és szép rendezvénye vá- 
rosunknak és az egyesület most is hü 
marad hagyományaihoz. A szépen di- 
szitett termek ma este az előkelő tár- 
saság szine-javát fogadják magukba, 
amely gondtalan vidámságban tölti 
farsangi éjszakát. 

a 

Olyan idősek vagyunk, amilyennek 

tároz, sem a születési bizonyitvány, ha- 
nem a belső életkedv, amellyel szerveze- 
tünk müködik Az öregség kellemetlensé- 
gei, amelyek főleg az érelmeszesedésnek 
tudhatók be, nincsenek a naptárhoz köt- 
ve. Ezeket is le lehet küzdeni. Az Uro- 
donal visszaadja a szervezetnek régi ruganyosságát és ellentálló erejét. Az 

egészségünk mutatja. Nem a külsönk ha- 

februári műsorát. A kö 

Iloud-da 
művészek fellépte sz 

számokkal: 

EDY ALAN 
a rigai Femina szólótáncosnőjeg 

ANTONIA TOM 
tanchumorista 

MERCEDES 
keleti táncmüvésznő 

BEBY 
bécsi táncmüvésznő 

ló 

és 

a 

Orvosilag ajánlva. Huszonbat egészségét óvja. Ügyeljen Urodonal egyszerüen elüzi az öregséget. 
; 

márkára. Ne fogadjon el 

ANTIKOMMUNISTA KÖZPO 
PANBAN. Tokióból jelentik ho 

pán külügyminiszter 
antikommunista japán központ ! 
sét. Ez az elhatározás 
áll a német-japán egyezménnyel 
- Hazarendelték a szovjet tok 

tét. 

nagykövetet, Moszkvába hivták 
hónapig marad. 

Ma este Magyar Bál a Ferdina 

A farsang kiemelkedő esem 
a holnapi borbélybál. A timisoa : 
bélyok és fodrászok 
nap, vasárnap este a volt Ferdi 

rendezik meg báljukat, amelynel 
érdekében a rendezőség nagyszab 
készületeket tett. A közönség szór: 

győztesei 
ban részesülnek. Az első dij e, 
kör, a második és harmadik dij ege 
illatszergarnitura. Aki a szépségve 
alkalmával a legtöbb szavazólapot 
ja, 
ba, 

zat lesz. Ezenkivül különböző 
kisorsolnak A szerencsés kivál 
szövetet, selyemharisnyákat, ila 

Az ajándéktárgyak a Lenha rd 
kerületi Bratianu-téri üzletének ki 
tában megtekinthetők A báli hang 
ról a csendőrzenekar és a szeri 
tamburás-zenekar gondoskodik, 

Budapestre érkezve a Keleti p. : 
vaárral szemben a Park Nagyszáll 
megtalálja a kényelmét. Les 
árak, E lap előfizetőinek 20 száza 
gedmény 

Február 6: Vörös Kereszt-bál a I 
Kaszinóban 
Február 6: Magyar Nőegylet b 

Ferdinandateremben. 
Február 6: Timisoarai Munkás A 

kai Club táncestélye a sörgyár na 
mében. 
Február 7: A borbélyok és fodrá 

bálja a Ferdinandeteremben. 
Február 20: Kisebbségi ujságirók 
Ferdinand teremben. 

Apolló-mozi: Egy epahi története. 
Capitol-mozi: Felejteük el a multa' 
Tivoli-mozi: Keringőkirálynő 

elhatáro. 

összefi 

Jurenev, tokió; szovje 

ti. 1 szakcsopo 

hangulatosan diszitett nagyt 

ra szépségverseny is lesz, ni 
rendkivül értékes aján 

az egy manikürkészletet kap aj 
mig a második dij egy fénykér 

k 
más hasznos tárgyakat nyerhe 

Farsangi Naptár 

. 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Szombat, február ő. 



a tar- 
talmát nemkell, 

a CUIIUPA- 
kölcsönkönyviárának 
Timisoara ÍV., Bul. 
Carol 16, fel. 15407 
A Déli Hirlap előfis 
zelőinek kedvezmény 

ihai hagyvajda elhagyia a a sza- 
ot. A fővárosból jelentik, 
udvarnagyi hivatal közlése 

ihai nagyvajda trónörö- 
sége teljesen helyreállott és 

, szombaton már elhagyja a 

szanatóriumot. 

ZTINABAN AZ ÖSSZETÜZÉ- 

VÁBB TARTANAK, Jeruzsá- 
jelentik, hogy az angol főmegbi- 

tp repülőgépen Londonba uta- 

több hétig marad. Hivatalosan 
azt a hirt, amely szerint Palesz- 
egközelebb ujabb angol királyi 
érkezik. A zsidók és arabok kö- 

surlódások folytatódnak. Tegnap a 
6 rálőttek egy autóbuszra, amely 
tasokat szállitott, Egy arab meg- 

kórházak épülnek. Az egészség- 
iszterium uj költségvetésébe je- 
eget állitanak be a miniszte- 

ü programjának meg- 
a. Ezért a költségvetési össze- 

ik, mert az országban számos uj 
at épitenek ezenkivül a községi 
számát is gyarapitani kivánják. 

n a maláriaellenes mozgalmat 

kiszélesiteni. 

bnea Béla 
és jazzszenekara 

versenyez a 

IDkávenázban 

- Tanasescu egyetemi tanár elő- 
adása. A helybeli müűegyetem által 

rendezett előadássorozat keretében 

február 9-én, kedden este hat órakor 
a müegyetem uj épületének diszter- 

mében Tanasescu I. celuji egyete- 
mi tanár tart előadást a vegyészetnek 

az neerzaon való szere- 

ket szivesen látnak 

- szivenlőtte magát egy Eripta aj- 
tajában, Székesfehérvárott a temető- 

ben Prohászka Ottokár püspök 

kriptájának ajtajában egy jólöltözött 
fiatalember szivenlőtte magát. Kór- 

házba szállitották, ahol meghalt. A 
nála talált iratokból megállapitották, 
hogy az illető Csordás Zoltán cse- 

peli lakos, aki tettét reménytelen sze- 
relemből követte el. . 

A timisoarai esküdtbiróság tegnap 
Santimbrean Octav gataiai gaz- 
dalegény bünperével foglalkozott. A 
fiatalember ellen az volt a vád, hogy 

az elmult év január 28-án éjszaka 
megleste az uton Stan Arsenica tele- 

pesgazdát, akit több hatalmas bot- 

ütéssel megölt. A fiatal legény család- 
ja és a megölt gazda között ugyanis 

régi harag volt és ez vezetett a két 
férfi halálos összecsapásához. Az es- 

küdtszéki tárgyaláson a vádlott azzal 

védekezett, hogy amikor Stan Areeni- 
........................... 
- A pápa állapota javul. Vatikáni 

jelentés szerint a pápa állapota ör- 

vendetesen javul. A szivmüködés nor- 
málissá vált. A lábfájdalmak is szü- 

nőben vannak. 

- A belga király Svájcba utazott. 

Brüsszelből jelentik, hogy Lipót 
belga király tegnap elutazott Svájc- 

ba, ahol néhány hétig marad. 

- Megbizható védekezés a hideg, nede 

vesség és szél ellen, a Nivea-val való 
alapos bedörzsölés, Ezáltal a bőr a széllel 
és az időjárás viszontagságaival szemben 
ellenállóképes marad. A Nüivea-krémmel 
kezelt bőr nem ismer érdes, felrepedt he- 
lyeket és ezzel nagyban hozzájárul a téli- 
sportok kedvelőinek igazi örömeihez. Ned- 
ves vagy hideg: mindig Nivea! 

e és borus idő, A csütörtökről 
virradó éjszaka sürü köd eresz- 
amely tegnap csak a déli órák- 

tt oszladozni. Az ég mindvégig 
radt és a nap délután csak rövid 

t elő a felhők közül. A hőmér- 
yhe volt. Délelőtt tiz órakor a 

a fagyponton állott, délután négy 

g négy fok meleget mutatott. 

elhőzet, gyenge szél várható, 
klet kissé emelkedik, éjjel 

nyomor miatt öngyilkos lett 

Budapesten Lén árt Ödön 
cnégy esztendős tüdőspe- 

morfáummal megmérgezte 
Sulyos állapotban a Rókus- 

szállitották. Bucsulevelében 
hogy az öngyilkosságra cse- 
elme késztette, amely nem 
ra lehetővé azt, hogy öreg 

estibe 

E zn 

- Cukorbetegségnél, elhájasodásnál és 
köszvénynél, oxaluria és phosphaturia 
képződésénél, hugysavas sók lerakodásá- 
nál reggelenként éhgyomorra egy pohár 

természetes „Ferenc József" keserüviz 

javitja a gyomor és a belek müködését s 
az emésztést és az anyagcserét tartósan 

előmozditja. Az orvosok ajánlják. 
azm 

- Felemelt karral köszönt az angol 

királynak. Londonban a Buckingham 

palotában VI. György angol király 
tegnap kihallgatáson fogadta a dip- 

lomáciai testület tagjait, akik átad- 
ták uj megbizó leveleiket. Feltünést 

keltett, hogy Ribbentrop, amikor 

a király feléje közeledett, nemzeti 

szocialista módon, felemelt karral kö- 
szönt. Egyes lapok szerint a királyi 

palotában a köszönésnek ez a módja 

feltünést keltett, mert merőben ellen- 

landó olcsó társasutazás 
Jadulás mintn! hétiőn 

si 

kezik az udvari etikettel. 

9 órakor 

a Bottal agyonütötte 
régi haragosát 
cával találkozott, ez kést rántott 

meg akarta támadni. Ezt ő megelőzte 

és agyonverte a telepesgazdát. A vá- 
dat Anastasescu ügyész képvi- 

selte, aki a tanuk kihallgatása után 
sulyos büntetést, mig Ramnean- 
tiu Caius dr. ügyvéd védőbeszédében 

fölmentést, illetve enyhe büntetést 

kért. Az esküdtek éjszaka féltizenket- 
tőkor vonultak vissza, hogy meghoz- 
zálk verdiktjüket. Lapzártakor még 

nem volt itélet. 

és 

ee. 

- A Nemzeti Bank kormányzója 
visszaérkezett Varsóból. Constan- 

tinesecu Mitica, a Nemzeti Bank 
ig kormányzója, aki néhány nai Var- 

sóban tartózkodott, tegnap visszaérke 
zett Bucurestibe. A jegybank kor- 

mányzója Varsóban a lengyel politi- 

kai és gazdasági élet vezetőivel foly- 

tatott tanácskozásokat és a köztársa- 
sági elnök is kihallgatáson fogadta. 
Megérkezése után kijelentette, hogy a 
két ország gazdasági együttmüködé- 

sének kimélyitésére vonatkozó tárgya- 

lágok teljes mértékben eredményesek 
voltak. 

Ma és minden esfe 

Nicolac Vasica 
hangulatos jazzszenes 
kara hangversenyez a 

ROVYAI 
kávéházban, IV., Str. Bratianu 27 

Táuc reggelig! 
Polgári arak! 

=- Fiatal magyar szinész sikere A bu- 
dapesti Vigszinház - mint megirtuk - 

nagy sikerrel mutatta be Koós Károly- 
nak Budai Nagy Antal cimü történeti 
drámáját. A darabban nagy feltünést 
keltett Gregus Zoltán fiatal szinész, 
akinek most a berlini Ufa filmgyár há- 
rom éves szerződést kinál 

- Nemzetközi tanácskozás Hágában, A 
hollandiai kormány meghivta Svédor- 

szág, Norvégia, Dána, Belgium és Lu- 
xemburg kormányait egy Hágában tar- 
tandó értekezletre. Az értekezlet február 
végén kezdi meg tanácskozásait és célja. 

hogy az ezen államok között érvényben 

levő ugynevezett oslói egyezményt kimé- 

reskedésben, Timisoara I 

lyitsék. 

Visszaindulás Bucurestiből csütörtök este Cskor. III. oszt. 811 lei, IL 
Az utazás gyorsvonaton, kényelmes bőrüléses Pullmaán-kocsiban. Jegyek válthatók: LOBL köi 

ir. ba Iulia 5, telefon 11 60 (velt Ferdnand szállo dával sze 

, tesen megtisztitja a bőrt és az 

SCHERK .. 
e. 

Olvassa el a Scherk arcviz üvegen levö kis 

könyvecskét. Lámi fogja, hogy csak az 

alaposan megtisztitott bőr friss és szép, csak 

ez bir az egészséges szépség von- 

zoerejével. Scherk arcviz tökéle- 

arcot ruganyossá, gyengéddé 

zsássó teszi. Üvegek a 

set. v"roOs 

- Elfogták a hármas gyilkosság 
tetteseit. A Bucuresti melletti piperai 

tanyán elkövetett borzalmas hánmas 

gyében Stanescu fő- 
városi vizsgálóbiró befejezte a nyo- 

mozást. A gyilkosság gyanuja alatt 
letartóztatták Bojocea Dumitrut, 

akinek tettestársai Velicu Nicolae 
földmives és Nitropescu munkás 

voltak. Eddig csak Velicu földmives 

tett beismerő vallomást. Azonban 

számos bizonyiték szól Bojocea bü- 

nössége mellett. Igy a lakásban egy 
véres lábszárvédőt találtak, ezerkivül 

megtalálták nála a meggyilkolt Omer 
Kiri ceruzáját is. 

MA DŐL EL AZ ASZTALI TENNISZ 

VILAGBAJNOKSÁGA 

Az asztali tennisz világbajnoki verse- 
nyein Badenben a férfi csapatversenyek 

véget értek, Az utolsó küzdelemben Ma- 
gyarország vereséget szenvedett Auszt- 

riától és igy holtversenyben végzett Ame- 
rikával. A magyar és amerikai csapat 
elsőségért ma döntő küzdelmet viv. 
férfi egyéni versenyek során teznap Till 
magyar győzött Helmi eszt ellen, Szaba- 

dos magyar legyőzte Pfielferbaum oszt- 
rákot, Bergmann osztrák győzött Nyitrai 

magyar ellen, Erlieh lengyel győzött a 

magyar Boros ellen, Barna magyar győ- 

zött Leunne belga ellen, Kollár cseh győ- 

zött Lusztig magyar ellen, Papazian oszt- 
rák győzött Simon francia ellen, Kelen 
magyar győzött Löby cseh ellen, Veria- 

kojis litván győzött Schock osztrák el- 

len, Berenbaum amerikai győzött Pal- 
liardri osztrák ellen, Marssond egyipto- 

mi pedig Lovászi magyar ellen győzött, 

A FőISKOLÁSOK TÉLISPORTJA 

Az ausztria Zell am Seeben a főisko- 
lások téliversenyeinek keretében tegnap 
az ötezer méteres gyorskorcsolyázó ver- 
enyt Stiepl osztrák nyerte meg 8 p. 45.4 
mp. idővel, második a lengyel Kalbar- 
ezik, harmadik a norvég Sinneruud, A 

magyar Ladányi a hatodik, Bácskai a he- 
tedik és Kakas a kilencedik helyen vég 
zett. Az ezerötszáz méteres gyorskorcso- 
lyázó verseny győztese a norvég Krogh 
lett 2 p. 21 mp. eredménnyel. Második az 

osztrák Stiepl, harmadik a norvég Leszli, 
negyedik Bácskai és ötödik Ladányi A 
női silesikló verseny győztese a német 
Christl Kranz lett, mig a férfi lesikló 
versenyt az osztrák Egert dr. nyerte m 

sz. 1211 lei oda-vissza 

A nemzetek sorrendje eddig a következő 
1. Németország 30 pont, 2. Ausztria 
pont, 3. Norvégia 7 pont, 1 Olaszország 
pont, 5. Svájc 5 pont. 



- Karl Ferenc 

halála. Kar! Ferenc, Simand arad- 

megyei község katolikus plébánosa, 
negyvenhét esztendős korában hirte- 
len meghalt. A plébánost vesebaj és 

cukorbetegség kinozta, amely most 
végzett vele. Gyertyaszentelő Boldog- 

asszony ünnepén még nagymisét mon- 
dott, utána ágynak dőlt és a csütör- 

- Hazaérkezik a két elesett román 
légionárius holtteste. A spanyolorszá- 

gi polgárháberuban elesett Mota és 

Marin román légionáriusek holttes- 
tei február 9-én érkeznek meg a Gri- 
gore Ghica Voda határállomásra. On- 

nan a két koporsót tovább szállitják 
Bucurestibe, ahol ünnepélyes keretek 

között megy végbe a temetés. 

Ma este Magyar Bál a Ferdinandban, tökről péntekre virradó éjszaka - 
miután Takács János chisinaui - Közel háromezer tanitói állás 

van üresedésben. Az egész ország te- 

rületén jelenleg 2747 tanitói állás van 

üresedésben. Ezek közül 1998 tanitói 

állás van falvakban, 494 pedig váro- 

sokban. Ezenkivül üresedésben van 

208 falusi és 52 városi óvénői 

plébános ellátta a halotti szentségek 
kel - kiszenvedett. Karli Ferencet 
1914-ben szentelte pappá Glattfelder 

Gyula dr. püspök. Különböző helye- 
ken káplánkodott és 1919-ben került 

Simandra, ahol nagy népszerüségre 
tett szert. Temetése, amelyen az egy- 
házi szertartást Holló Adám ádr. 
sanmartini esperes végzi, ma délután 
megy végbe. 

állás. 

- A Faijkutyatulajdonosok Egyesülete 
közgyülése. A Romániai Fajkutyatulaj- 
dencsok Egyesülete Timisoara ez évi 

rendes közgyülése február hó l4zén az I 

kerületi Mednyánszky-fele étteremben 

lesz délelőtt 10 órai kezdettel és nem a Az autóbusz maga alá temette uta- 

városháza gyüléstermében, mint azt az sait. Spanyol-Marokkóban Rabat és Ca- 

egyesület már hirdette. sablanca között egy autóbusz felborult 

- Merénylet egy angol diplomata és maga alá temette utasait. Hét ember 

meghalt, tiz megsebesült. 

- Abol dühöng az influenzajár- 
vány. Skéciában és Irországban az in- 
fluenzajárvány következtében a mult 
héten ezerháromszáz ember vesztette 

leánya ellen. Sanghaiból érkezett je- 

lentés szerint a pekingi angol nagykö- 

vet leányára, amikor az a város köze- 
lében sétált, ismeretlen tettesek rálőt- 

tek. A hatóságok a nyomozást megin- 
ditották. életét. 

* Az Erdélyi Katolikus Népszövet- 

ség timisoarai egyházmegyei köz- 

pontja vasárnap, február 7-én délelőtt 

féltizenkét órakor a IV. kerületi ró- 

mai katolikus elemi fiuiskola nagyter- 

mében évi rendes közgyülést tart. 

Ezen az uton is meghivja tagjait 
az elnökség. 

A II0W- 
kávéházban 
ninden csütertekön és 

szombaton este Zürichben a nemzetközi labdarugó 

szövetség hivatalaiban már nagyban 

folynak az előkészületek az 1938. év- 
ben megrendezésre kerülő harmadik 

INGYENTOMBOLA világbajnoki futballtornára. Ez lesz 
gyönyörü nyereménytárgyakkal tehát a világ legjobb országos váloga- 

tottainak harmadik erőpróbája, ame- 
lyen eldöntik azt ki tartbat igényt a 

világbajnoki cimre. Ezt a cimet je- 

lenleg Olaszország birtokolja. Az első 

tornán pedig Uruguay szerezte meg a 

büszke cimet. 1930-ban Montevideo- 

hban bonyolitották le a világbajnoki 
futballtornát és azon tizenhárom nem- 

zet válogatottai vettek részt. 1934-ben 

az Olaszország által rendezett futball- 

tornának harmincegy résztvevőjevolt. 
És most itt állunk a harmadik világ- 

bajnoki futballtorna előtt. A zürichi 

- Szünőben a nagy amerikai árviz. 
Newyorkból jelentik, hogy az óriási 

árviz szünőben van. Az Ohio-folyó 

vizének magassága már nem emelke- 
dik. Bizonyosra veszik, hogy a viz 

szintje Cairo városa mellett nem éri 
el a töltések magasságát. 

- Történnek még csodák? A felvilágo- 

sult ember nemmel felel erre a kérdésre, 

de mégis csodálkozik, ha magán vagy má- 

son a megfiatalodás tényét észleli a 
Scherk arecviz rövid használata után. 
Ez pedig nem csoda, mert a modern koz- 
metika többévi kisérletezés után megta- 

simandi plébános 

Sportesemén 
Tizenkét nemzet válogatottai 

neveztek be eddig a párisi világbajnoki 
futballtornára 

l 

vek 

hivatal ez év február 15-re tüzte ki a 
nevezési határidőt, tehát alig néhány 

nap van még hátra a nevezések be- 
küldéséhez. Eddig tizenkét nemzet 

küldte el nevezését és ezek között van 

Románia is. Eddig Csehszlovákia, 
Franciaország, Románia, Luxemburg, 

Belgium, Jugoszlávia, Svájc, Portu- 

gáha Norvégia Finnország, Litvánia 

és Dánia neveztek be a párisi világ- 

bajnok: futballmérkőzésekre. A név- 

sorból azonban még hiányzik a többi 

valamint az 

A nemzetközi 

meghivta Angliát is 

és remélk, hogy a meghivást elfo- 

gadja. Anglia elküldi csapatát a vi- 
lágbajnoki futballtornára. 

európai futballnemzet, 

amerikai államok is. 

futballszövetség 

lálta annak a módját, hogy a bőr tisztá- 
talanságait miképpen lehet egyszerüen 

eltüntetni és a bőrt ismét simává tenni 
Ezt a célt szolgálja a Scherk areviz hasz- 
nálata. 

A ROMAÁN-MAGYAR 

SPORTBÉKE MEGKÖTÉSÉEÉRT 

A eluji magyar konzulátus egyik tiszt- 
viselője megjelent Buteanu Aurel dr. is- 
mert sportférfiunál és átnyujtotta neki a 

magyar labdarugó szövetség nagy ezüst 

plakettjét, amelyen a következő felirás 

van: „Dr Buteana Aurelnak a remán- 
magyar sportbéke megkötéséért", Bu- 

teanu ezt a kitüntetést azért kapta, mert 

- Kanada nem akar semleges ma- 

radni. Ottawából jelentik, hogy a 

parlamenti ellenzék javaslatot ter- 
jesztett be, amely szerint Kanada 
minden háborus eshetőséggel szemben 

értékét, hogy a magyar labdarugó szö- 

vetség eddig csak nyolc ilyen plakettet 
ajándékozott. 

AZ ILSA JELMEZBALJA 
MA ESTE LESZ 

A helybeli Ilsa sportegylet ma, szom- 
baton este kilene órakor a Pacsirtamező 

vendéglő nagytermében álarcos jelmez- 
bált rendez, amelyre a rendezőség nagy- őrizze meg semlegességét. A javasla- 

; tevékeny szerepet játszott a sportbéke 
tot elutasitották. helyreállitása körül, Növeli a kitüntetés 

szabásu előzészületeket tett. A jelmezbál- 

ra a közönséget ezuton is meghivják. 

e.et nagyszerüű hatását. 
Használja e? 

..... 

CHATELAIN KÉSZITMÉNY 
MEGBIZHATÓ MÁRKA 

. Ma mármegsemszámlálhatól 
4azok a személyek, akik 
* ponta Urodonált szedn 

Viszont azoknak az orv 
sikere, akik rendelik, állai 

tartós. Használata után a 
kellemes, jókedvüek vag 

N fiatalabbnak érezzük magun 
7 megszabadulunk azoktól az 

pozicióktól, amelyek kelleme 
teszik életünket. Megálla 
tény, hogy az Urodonál - 
leg számos más gyógysz 
amelyek csak szervezet ( 
részeire hatnak - tökéle 
kiválasztja és eltávolitja a ht 
vat, a hugykristállyokat, a C/ 
terint, az oxálsavat, minder 
salakot és baktériumcsirát. 
Megszabaditja a májat a 
lulástól, ismét visszaállitja a 
tszürő képességét, szabál 

vérkeringést, helyrehozza 
gedés által létrejött kopás 
szervezetben, megóvja az 
séget. 

* 

KAPHATÓ evőevszen 

sAN éÉs pRocsRiÁ 

1 

Megalakul a Kadima 

női tornaszakosztálya 

A Kadima tornaszakosál 

Verő A. tornatanár vezetése nil 

serényen készülődik, hogy a t 
vett munkaprogramját maradéla 

nul megvalósitsa. Ezért a szakol 

vezetősége junior és senior csa 

nak kiegészitésére szivesen f 

ujabb jelentkezőket. Február k.. 
megalakul a női tornaszakoszfá M hb 
amelynek tagjai szabad, svéd és 
gyakorlatokban nyernek kiképzé, 

tornászni szándékozó nőket fel 

hogy hétfőn és csütörtök este 

kezzenek 7-9 óra között a zsi 

ceum tornatermében A női tor 

kat kedden és pénteken este hé 
óra között tartják meg. 

. 

: 

e 

Jéghokki nemzeti bajnok 

Cernautiban tegnap bonyo 
le a jéghokki nemzeti bajnakság 
fében a Dragos Voda-Brag 

mérkőzést. A cernauti csapat 3:2 
1:0, 2:1) arányban legyőzte a 
Bragadiru együttesét és ezzel m« 
sitette vezetőbelyét. 

AMERIKA Nől ésarara 
NYERTE A VILAGBAJNOKSA 

nyerte el a világbajnokságot nyol 

helyre Németország csapata ker 

lemmel és két vereséggel. Román 

egy győzelemmel a nyolcadik hely 

A badeni asztali tennisz verseny 
női csapatok közül az USA női egy 

zelemmel. Az amerikai női csapat 
mennyi versenyét megnyerte A 

ü 
győzelemmel és egy vereséggel, 1 
dik a csehsziovák csapat lett hat 

pata két győzelemmel a hetedik 

került, mig Magyarország női 

lalta, Belgium csapata pedig g 
nélkül az utolsó helyre került. 

MA ISII 
árosi Visadó 
olt ferdinánd-szálló MagyarNőc 
.. Megbívó nincs. jeyek a pénz árnál haphatoi z 



dők, üggettenl attól, 
vagy raktá- 

remkint 98.50 lei, negyven fokos pá- 

linka literenkint 34.50 lei és harminc- 

két fokos pálinka literenkint 28.40 lei- 

be kerül. Ezen árakhoz még két lei 

repülőbélyeget kell számitani. Ameny- 

nyiben ezeket az előirásokat nem tart- 

ák be, evorhuik a az italmérési en- 

eedélyek 

ereskedelmi és iparügyi minisz- 
hatóságok számára kiadott im- 

Az egész világon nagy siz 
alkalmazzák a fényreklámot, 
ár Timisoarán is széles tért hó- 

arra vonatkozólag, hogy a 
ámok ügyét részvénytársaság ve- 

A részvénytársaságot a város 
n osok részvételével alakitaná meg 

p 1.800.000 lei lenne A fény- 
ügyét és az ezzel kapcsolatosan 

mdó laboratórium vezetését Pes- 
u Coriolan mérnökre biznák, aki 

ros tdelelenes bizottsága elvben kimond- 
ta a részvénytársaság létesitését és meg- 

bizta Gredinariu Emil dr. gazdasági ta- 
nácsnokot, hogy a vállalat szabályrende- 

, letét dolgozza ki és azt a város vezetősé- 
ge elé terjessze, Az uj laboratóriumot a 

városi gázgyár egyik üresen álló pavil- 
onjában fogják berendezni. 

Nagyarányu épületfakiviteli üzlet. A 

brosteni fakitermelő üzem engedélyt 

kapot negyvenhat millió lei értékü 
épületfának Amerikába, Keletatriká- 

ba és az angol gyanmatokra való szál- 
litására. Az engedély fenyő és bükik- 
fából készült faárura vonatkozik. 

A valuták beváltási árfolyama a vas- 
utnál. A vasut vezérigazgatósága feb- 
ruár ötödikétől kezdve az egyes valuták 
beváltási árfolyamát a következőképpen 
állapitotta meg. Aranydollár 241.90. 

MEZŐGAZDASÁGI TÖRVÉNY A 
FPARLAMENT ELŐőTT. A földmüvelés- 

ügyi miniszterium megcáfolta azokat a 

hireket, mintha Sassu miniszter ki- 
válna a kormányból, Sassu földmüvelés- 
ügyi miniszter már azért sem mond le 

I tárcájáról, mert a közel jövőben benyujt- 
ja a mezőgazdasági törvény javaslatát, 
amelytől a mezőgazdaság alapos átszer- 
vezését remélik. A miniszter személyesen 
kiván resztvenni a törvényjavaslat par- 
lamenti vitáján és ezért a földmüvelés- 

ügyi miniszteriumban kifejtett tevékeny- 
ségét továbbfolytatja, 

Megszüntetik Németországban a 

kistőkéjü részvénytársaságokat. Ber- 
lini jelentés szerint a részvénytársasá- 

gokra vonatkozó törvény alapján 

1940-ig mindazokat a részvénytársa- 
ságokat megszüntetik, amelyeknek 
részvénytőkéje kevesebb százezer 

márkánál, ami körülbelül négy millió 

leit tesz ki. Ez az intézkedés tizenkét 

ezer részvénytársaságot érint, ame- 

lyek, amennyiben tőkéjük összegét 

nem növelik, három éven belül mes 

szünnek. 
Lanyha a buzapiac A bánsági gabona- 

piacon a buza irányzata lanyha, A piaci 
árak a következők: buza 78 kilós 4835, bu- 
za 79-80 kilós 440, tengeri Z50, zab 300- 
310, takarmány árpa 310, tavaszi árpa 

350, korpa 260 muharmag 410, napraforgó 
mag 460, tökmag 780-800, cirokmag 280, 
kismalmi liszt a 30-70-es beosztásból 780, 

nagymalmi liszt 800 lei százkilónkint. A 
lucerna 32 és lóheremag 26 lei kilónkint. 

MEGSZÜNT AZ AMERIKAI KIKö- 
TÖMUNKÁSOK SZTRÁJKJA. New- 
yorkból jelentik, hogy az ameriksi dokk- 
munkások sztrájkja megszünt, A munká- 
sok valamennyi kikötőben uijból meg- 

DENSI0 

Caransebes -Teius 
eauzanzti 

Jól füthető szobák, fürdőszoba. Gyere- 
keket szülők nélkül is vállalunk üdü- 
lésre. Bővebb felvilágositás, szo- 
bamegrendelés: KATOLIKUS 
NŐI MISSZIÓ, Timisoara 

loporr 
Klimatikus gyógyhely, egész évi szezen 
Pensio-rendszer, kivánatra diétikus ellátás 

IV., Sirada Bratianu 13 

A szabadtorgalmi devizák piacán a kö- 

etkező árfolyamok voltak: német már- 

ka 36.90-37.05 drachma 0.85-0.87, cseh 

korona 4.45-4.50, olasz lira 6.20-6.50. 

Valuták bivatalos árfolyama, (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-5.50, svájci írank 22- 
23.75, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 

5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 
hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5 

osztrák schilliáng 23.50-24.50, pengő 25- 

28, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05, 
leva 0.90-1,10, zloty 18.75-19.50. 

Valuták magánárfolyama. (Az első szám 
a vételt, a másik az eladást jelenti.) 
Francia frank 9.90-10.10, svájci frank 

42.50-43.50, dollár 179-183, amgol font 910 
930, olasz lira 9.70-990, osztrák schilling 

32.30-33, rmaagyar pengő 34-3450 dinár 

345-3.65 cseh korona 5.20-540. német 

márka 41-42, Napoleon arany 1250-1260. 

a városi gázgyár élén áll. A vá- 

tö rténi.. 
E jánas tőctémelmi eipörtsécozata 

(Copyright by Ed. PEN 
and Déli Hirlap 1936/37.) 

metek seléat! Kievwet, mig az osrék 
yar csapatuk Odesszára vetették magukat. 

n a számiítások nem váltaik be. Ukraina a 

bbet adni lakosonként 8 hónap alatt, mint 
isebb kenyeret és két kg. egyéb élelmet. 
1yi égekkel nem lehetett egy éhhalálhoz 

tárgyalások negháusulása miatt a né- 
abb offenzivát inditanak a keleti fronton, 
b belátásra birják az oroszokat.? A táma- 

Monarchiában pedig a „kenyérbéke" okozta 
ok miatt törnek ki az első nagyobb sztráj-: 

Ily személyes biztonságának védelmé- 

hivják a hires „Edelweiss" regimentet és 
let zélsoé el. A gge 

epatszóllítasolk dály 

1ő. 7z ól már 
és a vagon á isl 

aranyírank 44.95, aanydinér 410 lei kezdték a munkát, 

erősen megrongálódott. Még ha lett volna is kenyér 

Ukrainában, akkor sem tudták volna hazahozni. 
Ment kenyér már rég nem volt. A harcosok napi 
adagja 200 gramban volt megállapitva, a front- 

mögöttieké 100 gramban. Valójában sohasem 

tudták még ezt sem biztositani. 

KÉMEK HARCA. 

Az „Intelligence Serviee", az angol kémszol- 

gálat mibenlétéről, felépitéséről már köteteket ir- 
tak, éppen ezért nem foglalkozhatunk vele bőveb- 

ben. Jellemzőül álljon itt egy rövidke lista a hires 
kémszervezetnek a nagy háboruban elért kimagas 
lóbb eredményeiről, amely felsorolás egyuttal pom- 
pásan bevilágit a hatalmas szervezet titkaiba, meg- 

mutatván annak erőit: 

1. 1914 augusztus 4-én, azaz a német hadüzenet 

napján, horogra került az angol szigetek területén 

tartózkodó 22 német kém közül 211! Tegyük még 
hozzá, hogy a háboru alatt egyetlen német ügynök 
sem tudott hosszabb ideig a britt szigeteken tartóz- 

kodni, anélkül, hogy rá ne jöttek volna az „Intel- 

ligence" kopói. 

2. Mivel az angol érdekeket elsősorban veszé- 

lyeztető, ama szerződés aláirásakor, amely a Dar- 
danellákat az oroszoknak juttatta, elhatároztatott, 

hogy a cárizmusnaik meg kell buknia, az „Intelli- 
gence Service"-nek tulajdonitják a Kerenszki- 
fonradalom előkészitését és kirobbantását. Azzal 
természetesen nem számoltak, hogy Leninék bolse- 
vista-forradalmat csinálnak a hazafias megmozdu- 
lásból. Ezért tulajdonitják az angol kémtrösztmüvé. 
nek Lord Kitchener eltüntetését is, aki tudvalevő- 
leg 1916-ban sülyede el a „Hampshire' cimkálón, 

Oroszországba vezető utján, ahol az orosz haderőt 
akarta átformálni és támadoképes állapotba hozni. 

Erre a történelmi mellékeseményre csak any 
nyiban térünk ki, hogy megjegyezzük, maga a cár 

is tudott az angol politika eme titkos céljáról és 
még a forradalom kitörése előtti utolsó találkozá- 
suk alkalmával hátat forditott Anglia nagyköveté 

nek, Sir atannek é és kezet sem fogott vele. Az 

mardványalnak hazaszállítását. (Amidőn a a visz- 
fehér csapatok kiásták a hullákat Ekate-1 

arany font 1550-1560, 

rinburgban.) 
3 Az Egyesült-Allamok hadüzenetének kicsi- 

karása, amelynek részletes történetével foglalkoz- 

tunk már. 

4 A sziriai petróleum megszerzése. A figyel- 

mes olvasó észrevehette, hogy a palesztinai had- 
szintér tárgyalásakor kihangsulyoztatott, misze 
rint az angol csapatok a stratégiai iránytól elté 

rően, a petróleum-mezők felé nyomultak előre. Ezt 
különben északról az oroszok is megcselekedték. 

Igy azután kiviláglott, hogy nem bekeritési moz- 

dulat volt ez az angolok részéről, hanem egysze: 
rüen felülről vezényelt, kőolaj-megszerzési akció. 
Ez az akció azonban nem ért véget a török behódo- 

lással. Az angolok nem türték meg szövetségesü- 
ket, a franciákat sem és alattomosan megrendezett 
felkelésekkel" , arab lázadásokkal, druz forradal- 

makkal annyira vitték a dolgot, hogy a Ikezdetben 
gyanutlan és bizakodó franciák csak később jöttek 
rá az igazi okokra, de ekkor már engedniök kel- 
lett. Mondanunk sem kell, mekkora győzelmet je 
lentett ez Deterding urnak, a petróleum-királynak, 
no és Bazil Zaharoffnak, az ágyugyárosnak, aki 

különben az „Intelligence Service-en keresztül 
látta el fegyverrel az itt-ott „felkelő" sziriai druz 

zokat, vagy marokkói riff-kabilokat. 
Mivel azonban már nagyon belekeveredtüniki a 

kétségtelenül érdekes, de nem a témálhoz tartozó 
fejtegetésekbe, szóljunk pár szót a eme 

kémszervezetének müködési módszereirő 

1914 augusztus havában, az egyik are nap 

forró éjszakáján, amikor fél Páris az utcán kódor 
gott, aludni nem tudván, a közelgő németek elő- 

nyomulási hireit figyelve, angol katonákkal me. 
rakott teherautó állott meg a rendőrfőnökség pal 

tája előtt. Iagatottan dörömbölnek a nagy szá. 
nyasajtón és bebocsáttatásuk után kövelelik, ho, 
azonnal a rendőrfőnök elé vezessék őket. Monsieur 

Hennion, a nehéz napok agyonha, olt rend 
nöke, a, Pér erecel azelőtt jutott az ágyba 

1 



kiadó. II., Str. Zürich 2. Str. 

ket „Modern? jeligére a kiadóba kérek, 

Rádió 
SZOMBA1, FEBRUAÁR 6. 

BUCURESII 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Gramofonlemezek. 
18.20: Sperthirek, 

13.40: Gramofonlemezek. 
14.15 Hirek. 
16.45: Előadás. 
18.15: A katonazenekar 

19.10: Szórakoztató-zene, 

21.15: Tánczene. 
22.45: Vendéglői zene. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

mofon 11: Hirek, 1120 és 11.45: Felolva- 

sás. 13.05: Állastalan zenészek szimfóni- 

kus zenekara. 13.30: Hirek. 14.30: Leme- 

zek. 15.40: Hirek. 17.15: „Picur Pesten?, 

felolvasás. emlékek", elő- 

hangversenye. 

18: „Arábiai 

Egyes szó ára 3 lei vasta- 

gabb betüvel 5 lei. Állástke- 
resők szavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések cimét 

a kiadóhivatal nem közölhe- 
ti, Ilyen hirdetésekre a jeli- 

gével ellátott irásbeli aján- 
latot kel) beküldeni a kiadó- 

hivatalnak, 

adás. 18.30: Zsögon Lenke énekel. 19.05: 
Mit üzen a rádió? 19.40: A rádió szalón- 
zenekara, 20. „Bajszi bojtár". Hangjá- 

ték. 22: Hirek. 22.20: Jazz. 23: Időjárás- 
jelentés. 23.05: Az Operaház tagjaiból ala- 
kult zenekar. 2425: Öreg primások zene- 
kara. 1.05: Hirek BUDAPEST II. 18.30: 
Missziós üzenetek. 19.05: Hanglemezek. 
19.40: Mezőgazdasagi félóra. 20.10: Felol- 

vasás, 21: A rádiózenekar hangversenye. 

BECS,. 18.30: Népdalok. 21.25: Rádió- 
egyveleg. 23.40: Jazz-band. 

BELGRAD, 23.20: Tánczene. 
déglői zene. 

MILANÓ 18.15: Tánczene, 21.40: Vegyes 
zene. 22: A nyugat leánya cimü opera 

előadása, utána tánczene. 

VARSÓ, 18.15: Táncelemezek. 20.10: A 
rádiózenekar. 2045: Vidám zenés, dalos- 
est. 22: A rádiózenekar. 23.30: Tanczene. 

24: Ven- 

VASÁRNAP, FEBRUAÁR . 

BUCURESTI, 

7.30: Reggeli müsor közvetitése. 

Oktatás 

Francia órák, 

konverzágió, korrepetálás három nyel- 
vü forditással, Mérsékelt árak. III, Pia- 
ta Asanesti 5, I. 8. (252) 

a 

Alkalmazás 

Palackozott fajborok 

házakban való 

ügynököt keres. Deutsch Leó, 

Odobescu 40. 

TI. 
(262) 

Állást keres 
Bejárónő 

szorgalmas, tiszta, a délelőtti órákra ál- 
lást keres. Cim Ronat, Str Banul Udria 
: (250) 

Takaritónő 
i a kora délutáni órákban irodatakari- 
tást vállalna, ajánlkozik. Cim a kiadó- 

elhelyezésére bevezetett 

Str. 

i 

Adás-vétel 

Tört aranyat 

aranyfogat ezüstöt. minőség szerint ed- 

dig még el nem ért áron vásárol „Ora 

fixa".cég, IV. Str. I. C. Bratianu 31. 

11.35. Egyházi zene. 

12.10: Egyházi ének. 

12.45: Déli hangverseny. 
14.40: Könnyücszene. 

lö: A falu órája. 
18: Jazz. 
19: Csevegés, 
19.10: Jazz, 
19.45: Lemezek. 
20.10: A nemzet órája. 
20.30: A tanitók órája 

20.30: Tanitók énekkara. 
21.05: Hangjáték. 
22.10: Szórakoztató-zene 
22.55: Hangverseny 

BUDAPEST I. 10.30. Hirek. 11: Ünnepi 
mise A szentmisét Serédi Jusztinián dr. 

bibornok-hercegprimás mondja. 12.15: 

Evangélikus istentisztelet. 18.30: Zeneka- 
ri hangverseny. 14.15: Hanglemezek 15.45: 
Egészségügyi felolvasás. 16: Földmüve- 
lésügyi előadás. 16.50. Karének 17.30: 
Előadás. 18: Hanglemezek 19,20: Elbeszé- 

(462) 

Legdrágább 

Operetftpremier 

Városi Szinház 
Szombaton délután 5 órakor mozihelyárakkal 

Sokhűhótmmyért 

lés. 19.50. Kóczó Antal cigányprimás em- 

Rádió 

jó, szelektiv és két erős hangszóró, meg- 

vételre kerestetik, Ajánlatokat a Vakok- 

egyletéhez III. Str. Doja 20 alá kéretnek. 

(259) 

la cigányzenekara. 20.55: Dayka 
és Jávor Pál előadóestje. 21.40 
21.50: Nemzetközi tenniszverseny 
tése. 22.50: Sporteredmények. 22. 
dapesti hangversenyzenekar 
Sándor és cigányzenekara muzsi 

Hirek. BUDAPEST II. 16: Hang 
19.50: Előadás 20.25: A rádió sza 
kara. 22.50: Angol tánclemezek. 
BEÉCS. 1880: Tánczene, 21.35: 

23.55: Tánczene 
BELGRÁD, 2050: Lemezek 

rádiózenekar hangversenye. 33. vi 

lői zene, 

MILANÓ 2030: Vegyes-zene, 21 
rahám-operett előadása, utána 
RÓMA, 18: Szimfónikus hangve 

20.30: Vegyes-zene. 21.40: Tarka- er 

Opera, utána tánczene. 

VARSÓ, 18: Szimfónikus hangve 

20.20: Tánczene. 22.30: Zongorah 
seny 283.10: Tánczene, 

Apróhirdetéseket felve 

ker.: Déli Hirlap kiadó 

tala, Piata I. C. Bratiam! 
II.ker.: Kardos-trafik, P 

Traian és Str. Mercnr sal 

IV ker.: March- -trafik, 
Küttl. A hirdetési dij 

den esetben előre fizetel 

Cooperativa Generala de Credit 

misoara - ca membru al Alientei 

rativelor de Economie si Credil 

INVITARE 

Rádió 
84-1 lámpás, jókarban lévőt, megvétel- 
re keresek. Cimeket a kiadóban kérem 
leadni, 173) 

hely 30 lei 

Aszlányi uj slágere 

tíva G la de Credit din Tin 
ca membru al Alientei Cooperativelor din Clh 
aceasta isi invita onorafii membri la a 3X-a 
rea generalá ord nara care va avealoc in 7a 
14 Februane 1937 ora 10 a. m. in localul 
Tim soara, Circ. I. Sír. Canuso Nr. 3. Tntrul. 
maárul memblilor prezenfi nu va ji suficient ; 
putea aduce hotáriri vaide - adunarca ge 
va tinea in ziua de 21 Februarie 1937, can 
art. 31. din Satule se vor putea adu0e hotárir 
fára privire la P 

ORDINEA DE ZI: 

1. Pelractarea raportului asupra succesul 
mercial al anului 1- 36, supravegherea rafiunilo 
ale finale s1 darea de descarcare. 

2. raxar a bilanfului pe anul 1936. 
3. Dispozitiuni asupra venelului net. 
4. Alegerea in direet. alor 4 membei noui 

" 

. . 
5. Alegerea in comisiune de censori alor 

noéi pe 1 an. 
6. Hotárire in baza art. 223. asupra descri 

erderilor de conversiune din fondul creanfelor di 
7. Revalorizarea valoarei párfilor social 
8. Modificarea art 3, 8, 9 si 30 din 
9. bi pentru infi 

mice in Baza art. 23. din otatut peniru fa 
iniereseror economice ale membrilor. ban. (251) 

lakás 
I m 

A Buziasi-uton 

nagy idegen forgalmu sarok, üzlethelyi- 

ség, raktár, pince, 3szobás lakással azon- 

nal kiadó. Ipari célnak és vendéglőnek is 

alkalmas II. Gh. Asachi No. 2. (258) 

1 szobás 

szép utcai lakás, konyha és élés- 
kamrával, esetleg jószágtartással, azon- 
nalra kiadó. Ronat, Str. Banul Udria 3. 

(249) 

Modern 1-2-szobás 
villalakás, parkettás, cserépkályhával, 
minden mellékhelyiséggel, kiadó, III., 
Bulev. Mihai Viteazul 15. (248) 

Modern 

3 szobás lakás azonnalra és május i-re 
Cogalnicea: 

(261) nu sarok. 

2 szobás 

modern lakást május 1-re keresek. Cime- 

(172) 

Tirdessen 

10. Eventuale propunen. 
Timi la 28 1 i 

Vasárnap délután 3 érakor 
FELHŐ ERVIN fellépfével 3 órás kacagás ! 

U bolond 
százat csinál 

Szüle Mihály operettbohózata 

Vasárnap délután 6 érakor 
Az énekes, táncosoperettek legszebbike 

Marila hadnagya 
Dénes-Sally szenzációs remeke 

apeli mriapban! 
Este román előadás 

1937. 

CONSILIUL DE ADMINISTR 

Primaria Municipiului Timis 
Nr. V. 3413 

din 28 lanuarie 1937. 

ÉRTESITÉSS. 

A polgármesteni hivatal ezenn 

tesiti az adózó közönséget, hogy 

rosi adók és illetékek tárgyaina 

szi kezdetét. 

Felkéri a t. adózó közönséget, 

az összeirással megbizott városi 
geket tőle telhetőleg támogassa ! 
kájukban, mivel az összeirás pont 

lelkiismeretes eszközlése ugy a 

nak, mint az adózó közönségne 

aránt fontos. Akik nem adják a 

mást, hivatalból kétszeresen l 

adózva és azonkivül 3000 leig 
birsággal sujtva, a törvény szeri 

Az összeiró közegek, a városi 

ság által kiállitott igazolvánnya 
nak ellátva. 

Primaria Municipjului, Tim 

Nyomato a Hunyadi-nyomda körlorgógépén Timisoara IL, Piata enau 3 


